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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO UNIVERSITÁRIO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 14 DE

DEZEMBRO DE 2005

Aos quatorze dias do mês de dezembro do ano dois mil e cinco, nesta cidade de São
Paulo,  à  Rua Botucatu,  nº  720,  no Anfiteatro  “Leitão da Cunha”,  reuniram-se os
Senhores Membros do Conselho Universitário  da UNIFESP,  sob a  presidência  do
Magnífico Reitor, Prof. Dr. Ulysses Fagundes Neto. Justificaram ausência os seguintes
membros: Clóvis de Araújo Peres, João Aléssio Juliano Perfeito, José Orlando Bordin,
Luiz Juliano Neto e Lydia Masako Ferreira. Tendo os senhores conselheiros, assinado o
livro de presença e, constatando-se quorum com 67 presentes, Sr. Reitor iniciou a
reunião  dando  posse  aos  novos  membros  do  CONSU  eleitos  no  mês  em  curso:
Representantes dos Professores Adjuntos:  João Aléssio Juliano Perfeito,  Rosemarie
Andreazza, Janine Schirmer, Reynaldo Jesus Garcia Filho, Vilmon de Freitas e José
Carlos  Del  Grande.  Representantes  dos  alunos  de  Pós-Graduação:  Fábio  Dupart
Nascimento, Tiago Chiavegatti,  Carolina de Barros Jaqueta e Daniel Balbachevsky.
Representantes dos Alunos de Graduação: Fernanda Senna Lobo, Juliana Gonçalves
Fidelis, Avelino Zacarias Caetano, Marcelo Pires de Oliveira e Daniel Martins Rocha.
Representantes dos Médicos Residentes: Carlos Eduardo da Silveira Franciozi, Marcel
Ramos de Andrade Leite e Pedro Saddi Rosa. Representantes dos Servidores Técnico-
Administrativos: Raquel Pinheiro Pimentel Silva, Maurício Correa de Almeida, Luiza
Hiromi Tanaka e Maria Célia de Araújo. Apresentou ata da sessão de 09/11/05, que foi
aprovada sem ressalvas. Informes: 1 – Sr. Reitor comunicou que no dia 07/12 houve
solenidade, na Prefeitura de Diadema, de cessão de terreno, com 300 mil m2  para
instalação do Campus, localizado à beira da represa. 2 – Disse que no dia 08/12 esteve
com Prof. Samuel Goihman na Praia Grande e sobrevoaram, juntamente com Prefeito,
área  de  preservação  ambiental  que  está  em vias  de  doação  para  UNIFESP.  3  –
Informou  que  a  Pró-Reitoria  de  Extensão  conseguiu  patrocínio  da  Nike  e  foi
inaugurada na Paulistinha uma Quadra Poli Esportiva, no dia 09/12. Agradeceu o Prof.
Walter Albertoni pela atuação em todo processo. 4 – Relatou que também no dia 09/12,
presenciou exame prático de Residência Medica, juntamente com Prof. Albertoni e Dr.
Ramiro e parabenizou a COREME pelo extraordinário trabalho realizado. 5 – Com
relação à dívida com a Philips disse que se não fosse paga colocaria em leilão o prédio
do Departamento de Enfermagem e do Departamento de Diagnóstico por Imagem.

1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34



Ministério da Educação
Universidade Federal de São Paulo - Escola Paulista de Medicina

Conselho Universitário

Rua Sena Madureira, 1500 - 5º andar - CEP: 04021-001 - São Paulo / SP
Tel:(11)5083-2120 (11) 5084-4079

e-mail: reitoria@unifesp.br
2 / 5

UNIFESP Código de Segurança
4c89e4babd55460c08f7bf1dadf5f6a507aab734

Desenvolvimento DTI Sistema GESCON
29/11/2019 19:42:13

Solicitou  que  o  Dr.  Jacob  Szejnfeld,  Chefe  do  Departamento  de  Diagnóstico  por
Imagem esclarecesse as negociações que vem sendo feitas e este disse que a dívida
monta de 1995 e que em 2004, quase nalização do acordo, a Philips abandonou as
negociações, mas após várias reuniões e grandes dificuldades, conseguimos redução
da dívida de 12 para 3 milhões de dólares divididos em 46 parcelas, tendo a FIDI –
Fundação Instituto de Pesquisa e Estudo de Diagnóstico por Imagem, como fiadora da
negociação, o que se concretizou no dia anterior, impedindo que a UNIFESP perdesse
seu  patrimônio.  Sr.  Reitor  agradeceu  imensamente  o  Prof.  Jacob  pelo  êxito  nas
negociações. 6 - Prosseguindo Dr. Garcia apresentou retrospecto do passivo da SPDM
– V. Clementino, de 2002 a 2004. Relatou que em fevereiro, em reunião do Conselho
Administrativo apresentou o balanço relativo ao ano de 2004 e previsão para 2005.
Demonstrou que desde 1998 convivíamos com déficits operacionais e pela primeira
vez em 2004 houve mudança fechando o ano com superávit de R$ 451.913,20. Relatou
os principais aspectos referentes ao passivo: a) Bancos – dívida em 31/06/03 – R$ 12
milhões,  em  30/11/05  –  R$  4  milhões;  b)  Tributos:  FGTS  –  acordo  pagando
parcelamento e INSS; c) Processos Judiciais: Philips – acordo de parcelamento, P.
Castro  produtos  hospitalares  –  acordo  pagando  parcelamento,  Sindicato  dos
empregados em estabelecimento de serviço de saúde – acordo judicial em 22/11/05 –
parcelamento,  SABESP – acordo em fase final  –  ação judicial  suspensa. d) Dívida
interna  com  prestadores  de  serviço.  Apresentou  quadro  com  impacto  financeiro
mensal do passivo e as metas para o ano de 2006 – política de não gastar mais e
honrar o passivo. Sr. Reitor salientou que depois de muitos anos vamos fechar este
com todas as contas pagas (Alugueis, Eletropaulo, Telefônica), com exceção da Sabesp
que ainda está sendo finalizado acordo. Dr. Albertoni ressaltou que a apresentação do
Dr. Garcia tem importância relevante, pois se não fossem todos esforços não sairíamos
da  crise.  Prof.  Rubens  Belfort  também  parabenizou  Dr.  Garcia  pelas  relevantes
mudanças efetuadas e Sr. Reitor aproveitou a oportunidade para comunicar que o
Prof. Rubens Belfort recebeu o Diploma de Doutor “Honoris Causa” da Universidade
Federal do Paraná, em 11/11/05 e que o Prof. Rui Monteiro de Barros Maciel foi eleito
como Endocrinologista do ano. 7 – Sr.  Reitor informou que está sendo elaborado
convênio  com  a  Faculdade  de  Medicina  da  Universidade  de  São  Paulo  para
intercâmbio/reciprocidade e com o ITA – Instituto Tecnológico da Aeronáutica com a
finalidade de elaborar inúmeros projetos e pesquisas. 8 – Prof. Benjamin Kopelman fez
um breve relato sobre a atuação da Comissão Própria de Avaliação e passou a palavra
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para Profa. Ester Dalpoz, professora da UNICAMP e convidada para integrar a CPA.
Antes  da  exposição  da  Profa.  Ester  o  Sr.  Reitor  homenageou  o  Prof.  Benjamin
Kopelman  porque  seria  sua  última  participação  no  CONSU,  em  virtude  de
aposentadoria compulsória. Solicitou aplauso dos presentes ao professor pela sua ativa
participação durante todos esses anos. Profa. Ester detalhou histórico de criação da
CPA e toda dinâmica de elaboração de dados, sua metodologia e informes gerais –
evolução  do  quadro  de  avaliação.  Salientou  que  a  avaliação  é  uma  ferramenta
compreensiva, capaz de fornecer visão global da Instituição e que funciona também
como  instrumento  de  negociação  junto  aos  órgãos  públicos.  Apresentou  árvore
hierárquica  de  indicadores  e  agenda  para  os  próximos  meses.  Tribuna Aberta:
Hospital São Paulo: Prof. José Roberto esclareceu que sua explanação foi agendada em
virtude  de  críticas  formuladas  ao  HSP  e  que  são  utilizadas  para  melhoria  no
atendimento.  Salientou que as metas do HSP são:  ensino,  pesquisa e assistência.
Apresentou gráficos com vários dados do HSP, as formas de atuação e o modelo de
gestão.  Relatou sobre a  Certificação do HSP e  as  condições  de contratualização.
Informou sobre a criação da Ouvidoria para diagnóstico das queixas e melhorias com
vistas à qualidade. Esclareceu que a busca de recursos está sendo realizada mediante
projetos no MEC e MS, com apoio da Reitoria. Disse que contamos com 560 salas de
ambulatório,  30  salas  de  emergência,  38  salas  cirúrgicas  e  103  leitos  de  UTI.
Efetuamos 43.000 consultas/mês, 1.250 cirurgias, 2.300 internações e 250.000 exames
– 40.000 radiológicos. Falou que são lavadas 4 toneladas de roupas e confeccionadas 5
mil refeições diárias. Foram feitos investimentos em equipamentos novos e consertos
dos antigos. Apresentou indicadores – produção – relatório de custos – suprimentos.
Discorreu sobre a gerência de atendimento e o SAC – Laboratório Central. Conclui que
a receita do HSP provém 73% do Ministério da Saúde e 23% do MEC. Profª Helena
Nader parabenizou Dr. Garcia, Prof. José Roberto e os Pró-Reitores pelos índices e
valores apresentados mas propõe que se faça uma discussão na próxima reunião do
CONSU que vai além de parabenizar e sim decidir o estilo SPDM/UNIFESP. Profª
Rosana F. Puccini complementou a proposta da Profª Helena e propôs abordar com
mais profundidade a sistemática da relação do HSP com os Departamentos. ORDEM
DO DIA:  1  –  Nomeação  da  Comissão  de  Livre  Docência  e  transferência  de  sua
vinculação do CONSU para a Pró-Reitoria de Pós-Graduação e Pesquisa: Profª Beatriz
Amaral de Castilho, Presidente da atual Comissão, argumentou sobre a mudança e
após  várias  ponderações  dos  presentes  Sr.  Reitor  propôs  a  recondução  da  atual
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Comissão  composta  pelos  professores:  Beatriz  Amaral  de  Castilho  –  Presidente,
Brasília Maria Chiari, Luiz Juliano Neto, Lydia Masako Ferreira, Marcello Fabiano de
Franco,  Marcos Pacheco de Toledo Ferraz e  Sergio Schenkman,  como também a
transferência de sua vinculação do CONSU para a Pró-Reitoria de Pós-Graduação e
Pesquisa, proposta que foi aprovada, com 2 abstenções. 2 – Aprovação de cursos para
os “campi” de Diadema e Guarulhos: Prof. Luiz Eugênio relatou que o assunto foi
discutido no Conselho de Graduação e foram propostos os seguintes cursos para o
Campus  de  Diadema:  Farmácia/Bioquímica,  Ciências  Biológicas  -  bacharelado,
Química e Engenharia Química. Campus de Guarulhos: Ciências Sociais, Pedagogia,
História e Filosofia. Prof. Nestor Schor propôs que os cursos sejam aprovados e que o
assunto  continue  sendo  discutido  no  Conselho  de  Graduação  e  no  Conselho
Universitário. Sr. Reitor colocou em votação e os cursos propostos foram aprovados,
com  abstenção  da  Profª  Rosemarie  Andreazza  que  declarou  se  abster  não  por
discordar da expansão, mas por acreditar que em vários momentos as discussões não
tem se aprofundado. Sr. Reitor ressaltou que aprovada a expansão para Diadema e
Guarulhos com os cursos apresentados, que se consolide a Universidade como o Brasil
quer.  3  –  Homologação  da  composição  de  bancas  de  Concurso  Público  para
provimento do cargo de Professor – “Campus” UNIFESP – São Paulo: Profª Helena
Nader esclareceu que as inscrições foram efetuadas até o dia 09/12, os Departamentos
encaminharam as sugestões de banca até o dia 12/12 e a Comissão se reuniu no dia
13/12.  Apresentou a  composição  de  bancas  para  os  Departamentos  de:  Biofísica,
Bioquímica,  Cirurgia,  Dermatologia,  Diagnóstico  por  Imagem,  Enfermagem,
Farmacologia,  Fisiologia,  Fonoaudiologia,  Ginecologia,  Informática  em  Saúde,
Medicina,  Medicina  Preventiva,  Microbiologia/Imunologia/Parasitologia,  Morfologia,
Neurologia e Neurocirurgia,  Obstetrícia,  Oftalmologia,  Ortopedia e Traumatologia,
Otorrinolaringologia  e  Cirurgia  da  Cabeça  e  Pescoço,  Patologia,  Pediatria,
Psicobiologia e Psiquiatria (anexo), que foram aprovadas, com ressalvas nas bancas
d o s  D e p a r t a m e n t o s  d e :  I n f o r m á t i c a  e m  S a ú d e m ,
Microbiologia/Imunologia/Parasitologia,  Pediatria,  Psiquiatria  e  Psicobiologia.  Prof.
Sérgio  Draibe,  solicitou  autorização  do  CONSU  para  que  os  concursos  fossem
realizados até o dia 21/02 e a solicitação foi aprovada por unanimidade. Sr. Reitor
encerrou a reunião agradecendo a colaboração de todos durante o ano, desejando um
feliz natal  e um ano novo cheio de prosperidade. Nada mais havendo a tratar,  a
reunião foi encerrada. Para constar, eu Diva Rey da Silva Martins, secretária, lavrei a
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presente ata que, depois de aprovada, será assinada por mim e pelo Sr. Presidente.
 

Prof. Dr. Ulysses Fagundes Neto
Reitor da UNIFESP

Presidente do Conselho Universitário
 
 

 Diva Rey da Silva Martins
Secretária do Conselho Universitário
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